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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de 2020, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se, via internet devido À pandemia 

Convid-19, a 21ª sessão ordinária do corrente exercício. Presença dos vereadores: 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 

Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 20ª 

Sessão Ordinária realizada em 1 de junho, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos: resposta 

- Requerimento 16/2020 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à EBCT Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, que informe a possibilidade de entregar as 

correspondências corretamente na Rua Joaquim Marmo De Oliveira, no Jardim Brasil. 

Ofício de Polícia Militar do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 113/2020 - 

Joao Antonio de Oliveira - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de 

Itapeva, para que nos informe sobre a possibilidade de intensificar ronda da Policia 

Militar no Bairro do Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 158/2020 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito 

que junto ao setor competente que informe a possibilidade de que as atividades e os 

materiais escolares, sejam entregues pelos transportadores de alunos. Ofício de 

Senado Federal: resposta - Moção 18/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia (DEM-RJ) e 

ao Presidente do Senado Federal, Davi Alcolumbre (DEM-AP), para que envidem 

esforços para a aprovação do Projeto de Lei nº 80/2018, que tramita junto a Câmara 

dos Deputados e ao Senado Federal, o qual visa tornar obrigatória a presença do(a) 

advogado(a) nas audiências de conciliação do Centro Judiciário de Solução de Conflitos 

e Cidadania (CEJUSC). PROPOSITURAS - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0179/2019: 1/2020 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0179/2019 ao Projeto de Lei Nº 

179/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Altera a redação dos artigos 5º e 10, do 

Projeto de Lei nº 179/2019.. Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0179/2019: 2/2020 - 

Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0179/2019 ao Projeto de Lei Nº 179/2019 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Acrescenta os artigos 13 e 14 ao Projeto de Lei nº 179/2019.. 
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Requerimento: 244/2020 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 

Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que juntamente com os setores competentes 

, a informação da possibilidade de criação de uma Unidade Especial de Atendimento 

para sintomas de COVID 19 (Unidade Sentinela).. 245/2020 - Vereadora Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente, informe sobre a possibilidade de continuação do asfalto na Rua 3 do Jardim 

Bonfiglioli.. 246/2020 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que informe sobre a possibilidade de instalar o fechamento das pias com acrílico das 

salas do PSF do Bairro São Roque.. 247/2020 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Sr. Prefeito para que informe sobre a possibilidade de instalar um corrimão 

na escada localizada entre a rua Pilar e a Av. Brasil, próxima ao Terminal Rodoviário.. 

248/2020 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao 

setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que dispõe sobre a colocação 

de bituqueiras ou recipiente similar para a coleta de pontas ou bitucas de cigarros e 

congêneres nas imediações de estabelecimentos do município.. 251/2020 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Prefeito que, junto às Secretarias 

Municipais de Educação e de Finanças e Planejamento, seja enviado o que segue: 

Cópia das atas de doação de todos os alimentos estocáveis encaminhados para a 

Secretaria de Desenvolvimento Social; Cópia das notas fiscais em que constem onde, 

e como foram gastas as verbas recebidas do Governo Federal para aquisição e 

fornecimento de merenda escolar, bem como cópia dos processos de licitações de todas 

as notas(conforme documentação em anexo)... 252/2020 - Vereadora Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - Requer ao Prefeito, que junto a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social, seja enviada a cópia das atas de doação de todos os alimentos 

estocáveis encaminhados para o Albergue Municipal, bem como para as entidades, 

Berseba, Grupo Salva Vidas e Comunidade Terapêutica Mãe da Vida.. 253/2020 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal a viabilidade de 

realizar a parceria com a SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de 

São Paulo) nos serviços de implantação de rede de água potável nos bairros: Lavrinhas 

e Boa Vista, região do Distrito Alto da Brancal.. 254/2020 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- REQUER ao Conselho Municipal de Trânsito - Comutran, estude e informe a 

viabilidade de implantar sentido único, subindo a Rua Olmiro de Campos Pereira, no 

Jardim Bela Vista.. 255/2020 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Executivo 

para que, junto à Secretaria da Cultura, estude a possibilidade de incluir noo calendário 

anual de ações que estão sendo desenvolvidas pela Secretaria Municipal de Cultura de 

forma virtual, devido ao cornoavírus, o Projeto do Festival Rock e Consciência.. 
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256/2020 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao 

setor competente, que se possível providencie a extensão de iluminação na Rua João 

Luiz Teixeira – Jardim Beija Flor.. 257/2020 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer 

ao Prefeito para que, junto ao setor competente se possível providencie a colocação de 

canaletas para o escoamento de água de chuva na Rua Marcondes de Oliveira com a 

Rua Luiz Camargo Filho – Jardim Esperança.. 258/2020 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, envide 

esforços para permitir a reabertura de salões de beleza e barbearias, bem como ampliar 

o horário de funcionamento do comércio local, de modo aa evitar aglomerações, 

observando as normas sanitárias.. 259/2020 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente informe sobre a forma 

de realização da prova concurso público edital 01/2020... Indicação: 161/2020 - 

Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a regularização dos lotes na Vila 

Rica, município de Itapeva.. 162/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que 

encaminhe Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de 

álcool em gel antisséptico nas escolas públicas e privadas de ensino e em todos os 

órgãos e repartições públicas do município.. 163/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Indica a instalação de lixeiras externas, tipo containers em locais estratégicos na praça 

do Ginásio Poliesportivo Milton Marques, na Vila Aparecida.. 164/2020 - Vereador Sidnei 

Lara da Silva - Indica a fiscalização em terrenos baldios de todo o município, em 

especial, o terreno localizado na esquina da Rua Adelino Ferreira Leite (Rua 6), situado 

no Jardim Bela Vista. A Presidência encaminha as emendas 01 e 02 ao Projeto de lei 

179/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE: 

Débora Marcondes comenta pedido que fez ao executivo para incluir no estatuto do 

funcionário público a possibilidade de horário especial ao servidor que tenha em sua 

dependência pessoa com deficiência. Comenta propositura que apresentou sobre 

unidade de atendimento especializada no covid-19. Pede a volta do atendimento por 

completo das unidades básicas. Comenta sobre a falta de médico no Guari. Relata 

sobre a abertura do comércio nos sábados e domingos para pagamento de boletos e 

crediários. Comenta propositura que apresentou sobre a realização da prova do 

concurso público 01/2020.  Comenta sobre pedido que fez solicitando a prorrogação do 

adicional de vinte por cento para os trabalhadores da linha de frente. Diz que a questão 

dos professores da Escola Hugo Belezia foi corrigida. Comenta sobre a situação do 

covid-19 na cidade e sobre o número de casos que está aumentando.  Diz que é o 

momento de se cuidar. Aparte Wiliana Souza diz que moradores reclamaram que 
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pessoas com suspeita estavam saindo fazer compras normalmente. Agradece pelas 

palavras de conscientização. Edivaldo Negão diz estar revoltado com a questão da 

falta de água no bairro dos Nunes, Cerdadinho e Amarela Velha. Diz que o poço do 

bairro dos Nunes, que teve suas obras iniciadas em 2019, ainda não foi concluído. Diz 

que, por conta da pandemia, a obra vai ficar parada, e diz que o prefeito afastado deveria 

ter cobrado a Sabesp para dar agilidade à obra. Comenta sobre a questão do 

Cercadinho, que também sofre com a falta de água. diz que já passou toda a situação 

para o atual prefeito para que medidas sejam tomadas o mais breve possível. Marinho 

Nishiyama parabeniza o prefeito pelo projeto que foi enviado à Câmara em relação à 

redução da jornada de trabalho de alguns servidores da área da saúde. Manifesta sua 

preocupação com a situação dos moradores da área verde do barro Santa Maria e sobre 

propositura que apresentou solicitando transformar o local em área de interesse social. 

Diz que é necessário solucionar a questão com urgência. Vanessa Guari comenta 

sobre o problema da água no Distrito do Guarizinho. Diz que foi informada que o 

problema está na bomba do poço, que não está dando vazão. Sobre o bairro dos Nunes, 

diz que está sempre cobrando e que a Sabesp não conseguiu entregar o projeto 

concluído. Diz que vem cobrando há vários dias sobre os kits merenda e estocáveis.   

Comenta sobre reunião agendada com secretarias de desenvolvimento social e 

educação, que não se fez presente, para tratar sobre o assunto. Comenta denuncia que 

recebeu relatando sobre alimentos com prazo de validade vencidos.  Diz que foi até o 

CRAs da Vila Nova verificar a situação, e constatou produtos vencidos e mal 

acondicionados. Diz que ao todo foram apreendidos quase noventa quilos de alimentos. 

Comenta sobre as atitudes tomadas pela Secretária de Desenvolvimento após ser 

informada do ocorrido. Sidnei Lara comenta sobre a água do bairro Mato Dentro. Diz 

que entrou em contato com a Sabesp para tratar do assunto. Parabeniza todos os 

responsáveis pelo trabalho. Margarido comenta sobre a questão de as lojas estarem 

cobrando juros exorbitantes. Fala para a população denunciar esses abusos no Procon. 

Comenta pedido que fez sobre distribuição de água para o bairro Lavrinhas. Comenta 

sobre o Jardim Bonfiglioli. Diz que foi colocado um padrão provisório para atender a 

população do local. Diz que a prefeitura regularizou a área verde, e que agora tem que 

fazer ligação de água/luz. Comenta sobre reunião realizada para tratar sobre os 

transportadores de alunos. Diz que o executivo está buscando uma forma legal de 

pagamento durante o período da quarentena. Oziel Pires comenta sobre vistorias de 

alimentos feitas no Bairro Santa Maria. Diz que encontrou apenas um produto fora do 

prazo de validade.  Diz que verificou também as cestas básicas, que estavam dentro do 

prazo, e sobre como eram realizadas as entregas. Diz que ao verificar o porta malas do 
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carro que fazia as entregas, constatou vários produtos vencidos. Diz que em época de 

pandemia e crise, é injustificável que se percam alimentos. Diz que após essa 

constatação acionou a polícia militar para fazer o boletim de ocorrência. Diz que não 

houve nenhum abuso nem invasão por parte dos vereadores, e que em todos os lugares 

que visitaram foram autorizados a realizar a fiscalização. Comenta nota de repudio que 

a prefeitura apresentou. Pede para que o prefeito respeito os vereadores, pois eles 

estão dentro de suas funções de fiscalizadores. Rodrigo Tassinari parabeniza a 

apresentação de projeto sobre a redução de jornada de algumas categorias da saúde. 

Comenta que já apresentou requerimento solicitando a redução da jornada de trabalho 

a pais que tenham dependentes com deficiência, e que na ocasião recebeu uma 

resposta evasiva do prefeito afastado. Comenta sobre ponte de bairro que liga Itapeva 

a Capão Bonito, e diz que as obras serão iniciadas em parceria com o município de 

vizinho. Comenta sobre as visitas feitas no CRAs. Reitera o que foi dito e espera que se 

abra um processo administrativo para apurar os fatos. Diz que não foi convidado para a 

visita no Santa Maria, mas que não teria acionado a polícia, por se tratar de um assunto 

administrativo. Aparte Oziel pires diz que convidou o vereador, mas que o mesmo estava 

em outro compromisso. Rodrigo Tassinari diz que estava no Grajau, e que o vereador 

ligou já do departamento de polícia. Wiliana Souza   diz que esteve no bairro Avencal 

verificando a questão da ponte. Agradece ao prefeito e secretário Noel. Comenta sobre 

a reunião dos transportadores escolares. Diz que os transportadores estão pedindo a 

ajuda de todos os vereadores. ORDEM DO DIA. Leitura de Proposta de Emenda À 

Lom 2/2020 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Altera a redação do Artigo 6º, da Lei 

Orgânica do Município de Itapeva, acrescentando o inciso XXVII e dá outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 58/2020 - Mario Sergio Tassinari - Dispõe sobre o Fundo 

Social de Solidariedade e da outras providências.. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 73/2020 - Jeferson 

Modesto Silva - Obriga o Município de Itapeva a prestar informações semanais sobre 

receitas e despesas com a pandemia do COVID-19 e dá outras providências. Colocado 

em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

78/2020 - Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de 

álcool em gel antisséptico nos estabelecimentos bancários e similares. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Substitutivo 1/2020 

ao Projeto de Lei 62/2020 - Jeferson Modesto Silva - Prorroga automaticamente as 

parcelas de IPTU, ISS, Taxa de Licença, Multas de Trânsito e ITBI pelo prazo de 180 

dias, bem como cria o Programa de Parcelamento de Emergência (PPE) e dá outras 
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providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Substitutivo 1/2020 ao Projeto de Lei 68/2020 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Dispõe sobre a obrigatoriedade de BEBEDOURO DE ÁGUA e ASSENTO 

PREFERENCIAL nas Casas Lotéricas do Município de Itapeva e das outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Substitutivo 1/2020 ao Projeto de Lei 72/2020 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva, a Semana 

Municipal de Enfrentamento e Combate à Disseminação de Informações Falsas (fake 

news) e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO:  Dependendo dos 

Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 

57, 113, 156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107, 120,136, 148,161,162,167, 173, 179,185, 

194/2019, 3, 5, ,8, 11, 13, 17, 18, 19, 20, 21, 25, 27, 30, 39,40 ao 85/2020. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Margarido comenta sobre loteamento em Itapeva. Diz que 

de acordo com a lei, o município tem que fiscalizar para que não ocorram loteamentos 

clandestinos. Diz que quando ocorre, a prefeitura tem que regularizar o local. Diz que o 

que está acontecendo no Bonfiglioli é a regularização. Parabeniza prefeito pela boa 

vontade em executar obras para regularizar a distribuição de água na zona rural. 

Vanessa Guari comenta situação dos alimentos. Diz que foi disponibilizado nas redes 

sociais parte do boletim de ocorrência, e diz que não sabe como tiveram acesso a ele.  

Apresenta trecho de vídeo sobre o assunto. Diz que gostaria de saber onde está o 

restante dos alimentos da educação. Diz que existe uma lei federal dizendo que o 

município tem que disponibilizar a merenda para todos os alunos, sendo feita a entrega 

pelos transportadores. Comenta sobre os funcionários dos CRAs e do Albergue. Diz que 

estão trabalhando sobrecarregados e que precisam de mais valorização. Comenta 

sobre a nota de repudio do prefeito. Diz que recebeu a denúncia e foi tudo constatado. 

Diz que pessoas estão postando nas redes sociais trecho do boletim de ocorrência, 

porem deixando de fora a parte que consta os alimentos, datas de validade e os termos 

de declarações. Diz que encaminhou o caso ao Ministério Público. Débora Marcondes 

comenta sobre projeto de lei reduzindo a carga horaria de 40 para 30 horas de alguns 

setores da saúde. Dá seu apoio. Diz que vai apresentar emenda incluindo os fiscais 

sanitários. Comenta iluminação do Taquari Guaçu. Diz que o bairro Boa Vista também 

está necessitando muito de água. Comenta emenda que destinou para compra de carro 

da Patrulha Maria da Penha. Diz que a principal função do vereador é criar leis e 

fiscalizar. Pede ao presidente para que se retomem os trabalhos das CEI. Pela ordem 

Rodrigo Tassinari informa sobre live quarta-feira com o tema “o idoso na pandemia”. 
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Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 22ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 8 de junho, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 4 de junho de 2020. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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